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Економічна безпека України є головною складовою в системі забезпечення 

національної безпеки країни, враховуючи потенційні внутрішні та зовнішні загрози, які 

можуть негативно вплинути на публічні інтереси в Україні. Економічна безпека держави є 

основою для належного функціонування всіх підсистем національної безпеки: політичної, 

соціальної, військової, екологічної, технологічної, інформаційної безпеки. Це пов’язано із 

тим, що без ефективного функціонування економіки, держава не здатна проводити 

ефективну соціальну політику, забезпечувати військово-політичну стабільність, 

розширювати науково-технічний потенціал  та забезпечувати загальний суспільний 

розвиток у всіх сферах. 

Суперечливі інтеграційні процеси, які впливають на обороноздатність, 

конкурентоспроможність держави, надають ще більш важливого значення у створені 

ефективних засобів забезпечення економічної безпеки України. 

Варто зазначити, що Україна розпочала вживати певних заходів задля досягнення 

позитивних результатів у забезпеченні економічної безпеки. Так, станом на 11 серпня 

2021 року Президент України В. Зеленський, видав Указ про рішення Ради національної 

https://suspilne.media/author/lesa-vigovska/
https://suspilne.media/287627-mitnij-bezviz-z-es-so-zminitsa-i-aki-perevagi-dla-biznesu/
https://yur-gazeta.com/dumka-eksperta/mitniy-bezviz-pro-shcho-naspravdi-ydetsya.html
https://www.epravda.com.ua/columns/2022/09/30/692047/
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безпеки і оборони України «Про Стратегію економічної безпеки України на період до 

2025 року». В цьому нормативному документі зазначені ключові моменти забезпечення 

економічної безпеки та її складових: оцінка стану економічної безпеки, виклики і загрози 

кожного окремого елементу системи, а також основні стратегії розвитку держави у сфері 

забезпечення економічної безпеки [1]. 

Проте, видання стратегій розвитку економічної сфери замало, задля належного 

забезпечення економічної безпеки. В юридичній літературі вважається, що економічна 

безпека забезпечується різноманітними засобами та способами, які повною мірою 

охоплюють усі елементи цієї системи. 

Г. П. Клімова надає вичерпний, але змістовний перелік засобів, які можуть 

слугувати гарним інструментом забезпечення економічної безпеки. Так, використання 

фінансових засобів забезпечення економічної безпеки,  обумовлюються існуючими 

недоліками у фінансово-економічній сфері, а саме: розладом фінансів держави, місцевого 

самоврядування та приватних підприємницьких структур; загроза банкрутства; 

загостренням кризи платіжної системи та ін.. Подальше зміцнення фінансової безпеки 

повинно базуватися на врахуванні похідної ролі фінансів у забезпеченні функціонування 

економіки, на узгодженості взаємодії державного, комунального та приватного сегментів 

фінансової сфери, на узгодженості взаємодії бюджетних компонентів фінансової сфери 

[2]. 

Соціальні і трудоресурсні засоби забезпечення економічної безпеки потрібні для 

усунення чинників, що негативно впливають на стан трудового потенціалу. До подібного 

роду проблем можна віднести: погіршення природної бази формування робочої сили; 

зниження реальних доходів населення; поширення масштабів безробіття, падіння 

ефективності використання робочої сили, зниження її професійно-кваліфікаційного рівня. 

Одним із способів розв’язання більшості проблем, пов’язаних із соціальною сферою і 

трудоресурсною безпекою, є заробітна плата. Оплата праці повинна бути повернена її 

відтворювальна, стимулююча та регулююча функції. Необхідно розвивати систему 

соціального страхування і в такий спосіб вирішувати проблеми соціального забезпечення. 

Окрім цього, перед державою постає гостра потреба визначення пріоритетів у сфері 

захисту від екологічної кризи та надзвичайних ситуацій [2]. 

Важливими є також науково-технологічні засоби. Слід визнати той факт, що 

вітчизняна науково-технологічна сфера знаходиться на стадії занепаду. Серед основних 

ознак занепаду цієї сфери в Україні можна назвати втрату кадрового наукового потенціалу 

через еміграцію, відхід від наукової і фахової діяльності, старіння наукових та інженерно-

технічних кадрів; фізичне і моральне старіння науково-дослідної бази; поглиблення 
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розриву зв’язків між наукою і виробництвом та ін. До основних заходів розв’язання 

проблем у науково-технологічній сфері слід віднести такі: забезпечення виконання 

положень Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність»; здійснення 

структурної і технологічної модернізації науково-технічного потенціалу; приведення 

тематичного фронту науково-дослідної та дослідно-конструкторської роботи у 

відповідність до потреб виробничої сфери [2]. 

Як зазначає В. С. Толуб’як, ефективна реалізація державної політики економічної 

безпеки потребує продукування комплексу взаємопов’язаних державно-управлінських 

рішень щодо відстоювання національних економічних інтересів, протистояння викликам і 

загрозам у глобалізованому світі. Україна має налагодити взаємовигідні торговельно-

економічні відносини з ЄС на засадах лобіювання національних економічних інтересів та 

диверсифікації експортної діяльності у контексті підвищення частки 

високотехнологічного експорту та зростання експорту продовольчих товарів з високою 

доданою вартістю [3].  

Для належного забезпечення економічної безпеки, держава має визначити ключові 

національні інтереси й лише на їх основі формувати державну політику щодо подальшого 

розвитку країни в економічній сфері в умовах сучасних загроз, викликаних рядом 

зовнішніх та внутрішніх чинників. Використання ключових засобів забезпечення 

національної безпеки має базуватися на аналізі ключових проблем, які загрожують 

належному забезпеченню економічної безпеки. Адже, лише врахувавши всі фактори 

впливу на сучасне становище економіки держави, впровадження конкретних засобів 

забезпечення економічної безпеки принесе бажаний результат в економічній сфері. 

Варто зазначити, що в сучасних умовах глобалізаційних змін економічна безпека 

держави підлягає впливу багатьох чинників, які негативно впливають на її належне 

забезпечення. Як зазначає С. Ф. Поважний, глобалізація означає не лише новий кількісний 

вимір міри інтенсивності взаємозв'язків окремих країн та їх економік, а головним чином – 

нову якість таких зв'язків, коли формується фактично новий, глобальний рівень 

економічної глобалізації [4]. 

З. В. Гбур стверджує, що ключова проблема глобалізаційних процесів полягає у 

тому, що при виникненні і формуванні нових напрямів розвитку, глобалізація створює 

несприятливі умови для економічної безпеки держави. Сучасний стан розвитку економіки 

зумовлює необхідність врахування цих викликів з метою забезпечення стабільного 

розвитку та конкуренто-спроможності національної економіки України [5]. 

Можемо стверджувати, що подібне явище як глобалізація також продукує низку 

загроз економічній безпеці України, серед яких можна виділити: скорочення іноземних 
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інвестицій, еміграція робочої сили до більш розвинутих держав, нестабільне становище 

державної валюти, залежність України від інших держав щодо питання енергопостачання. 

Отже, на нашу думку, основною проблемою, яка ставить під ризик належне 

забезпечення економічної безпеки України, є неоптимізована та неефективна діяльність 

органів виконавчої гілки влади, що проявляється у корупційних діяннях, інших 

кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності та зловживаннях владними 

повноваженнями державних службовців. Лише добре налагоджена та ефективна система 

органів у сфері забезпечення економічної безпеки може сприяти запобіганню подібних 

негативних явищ. Враховуючи нещодавні реформи у цій сфері, саме Бюро економічної 

безпеки відіграє одну із ключових ролей, вирішуючи ті питання, які на нашу думку 

найбільш негативно впливають на забезпечення економічної безпеки. 
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